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les Romains 

3,5 milliards d’années 

2,8 ou 3% 

fin des années 1980 

- les médicaments 
- les désherbants 
- les engrais 
- les produits contre les rongeurs et les limaces 
- les huiles de vidange 
- les peintures 
- les vernis 
- les insecticides 
- … 

Le paragraphe attendu était le suivant, mais d’autres paragraphes ont 
été admis quand ils répondaient convenablement à la question. 
 
3 - Les procédés chimiques : des produits tels que le chlore et l’ozone 
sont ajoutés pour détruire les germes, virus et bactéries, mais ils 
peuvent aussi agir sur les métaux contenus dans l’eau et sur les 
matières organiques. 



7)   
 
 
 

8)   
 
 
 
9)  

Le relevage, pour faire arriver les eaux usées jusqu’au niveau de la 
station, à l’aide de pompes ou de vis d’Archimède. 

Le prétraitement : l’eau traverse une première grille qui la débarrasse 
de ses plus gros déchets (dégrillage). Les sables et graviers, après s’être 
déposés au fond de bassins, sont évacués. C’est le dessablage. Enfin, les 
huiles sont recueillies à la surface : c’est le déshuilage.  

Des traitements physico-chimiques. Les matières dispersées dans les 
eaux usées se déposent au fond d’un bassin. Des produits chimiques 
ajoutés à l’eau permettent de les transformer en « boues » et de 
recueillir les « matières en suspension » après décantation .  

Des traitements biologiques. Les matières organiques encore présentes 
dans l’eau sont détruites par des bactéries qui « digèrent » la pollution. 
Ces matières sont alors transformées en boues. 

La clarification permet de séparer par décantation l'eau épurée et les 
boues obtenues lors des traitements de dépollution. 

La désodorisation. Les gaz malodorants dégagés par les stations 
d’épuration sont captés puis envoyés dans des « tours de lavage » où ils 
sont éliminés.  

10)   Voir image cartemonde.bmp. 
À ton avis, ce partage est-il équitable ? Pourquoi ? 

une eau calcaire 

210 litres (réponse attendue), ou 137 litres. Cette deuxième 
réponse correspond à la consommation moyenne d’un habitant 
sans tenir compte des consommations industrielles. 

Les pays qu’il fallait colorier en rouge étaient : le Brésil, la Russie, les 
Etats-Unis, le Canada, la Chine, l’Indonésie, l’Inde, la Colombie et le 
Pérou. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 




